Matematica, clasa a IVV-a. 15.05.2018. BAREM DE CORECTARE

Item Sco_r Raspuns corect Etapele rezolvarii Punctaj Obs.e.r

maxim acordat vatii

1. lp. |B Identifica scrierea cu cifre a 1p.

numadrului scris in cuvinte si
incercuieste litera
corespunzatoare.

2. lp. |D Identifica cel mai mare dintre 1p.

numerele date si incercuieste
litera corespunzatoare.

3. 2p. | Nu Raspunde la fiecare intrebare si 1p.

Nu incercuieste litera 1p.
corespunzatoare, in baza
cunoasterii si intelegerii regulilor
referitoare la ordinea efectuarii
operatiilor 1n exercitii cu si fara
paranteze.

4, 3 p. hum. de 2 ori mai mare decat 46->46x2 | Identificd operatia aritmetica 1p.
doimea num. 46— >46:2 | corespunzitoare fiecireia dintre 1p.
dublul num. 46 ——————>46x2 | expresiile date cu ajutorul 1p.

terminologiei matematice si o
indica prin sageata.

5. 5p. | patrulater Identificd denumirile figurilor 1p. | Dacaelevul
linie curba geometrice $i le subliniaza. 1p. fg;lemv':rzizn
punct 1p. | tele corecte,
segment 1p. | darmaisubli
dreapta lp. gﬁzagile;?:

atunci
fiecare vari
anta gresita
se penalizea
zaculp.

6. 3p. Stabileste valorile de adevar ale

propozitiilor date si incercuieste
literele corespunzatoare, in baza
cunoasterii si intelegerii unitatilor
de masura pentru:
A * masa; 1p.
F e lungime; 1p.
A o timp. 1p.
7. 6 p. a) 14 012- a) Efectueaza in colonita
6917 scaderea cu Tmprumut:
7095 - aranjeaza numerele In 1p.
colonita;
b) 750 x - calculeaza diferenta; 1p.
800 b) Efectueaza in colonita
600 000 inmultirea a doua numere care se
termind cu zerouri:
- aranjeaza numerele In 1p.
colonitd;




c) 51230 |8 - calculeaza produsul; 1p.
48 6 403 c) Efectueaza in colonita
32 impartirea la un numar de o cifra:
32 - calculeaza catul; 1p.
30 - calculeaza restul. 1p.
24
6
8. 6 p. Aplica proprietitile operatiilor Pentru
aritmetice si  legatura dintre ngfggiu:
operatii, afla  componentele - se acorda 2
necunocute  si  completeaza puncte
casetele libere: 2§m;‘fetarea
11 010 - 5505 =5 505 e afld descazutul necunoscut: 2p. | corectaa
- alege operatia de adunare; Ici%seert;i
- calculeaza mental,; ~in orice alt
1001 +8999 =10000 e afla termenul necunoscut: 2 p. caz se acorda
- alege operatia de scadere; 0 puncte.
- calculeaza mental,;
0:10000=0 e afla deimpartitul necunoscut; 2p.
- observa rezutatul O;
- alege numarul 0, in baza
cunoasterii cazurilor speciale ale
impartirii.
Q. 2p. e Determini regula de formare a Se acorda 2
100 irului de numere; 2p. | Puncte
S pentru
e Aplica regula pentru aflarea completarea
numarului urmator si il scrie in zg;ztcgf a
caseta rezervata. libere.
In orice alt
caz se acorda
0 puncte.
10. 4p. Compara rezultatele unor
masurdri, exprimate in:
¢ unitdti de masura pentru
1000mm=1m lungime; 1p.
1t>1000g e unitati de masura pentru masa, 1p.
70 lei > 700 bani e unitdti monetare; 1p.
1000 ani = 1 mileniu e unitdti de masurd pentru timp. 1p.
11. 7p. Rezolvare cu justificari: e Efectueaza operatia intai din
1) 32 + 8 = 40 (lei) — costul fiecarui | rezolvarea problemei:
cadou; - alege operatia aritmetica; 1p. | seadmite
2) 2000:40 =50 (c.) —in gradinita. | - calculeazi; 1p. ?(:ir(r:r?ulare
Raspuns (scurt): 50 de copii. - scrie o justificare potrivita. 1p. | potrivitaa
e Efectueazd operatia a doua din justificarilor
Unitatile monetare pot fi Tncorpo- rezolvarea problemei: E;:punsului
rate in scrierea operatiilor, de ex.: - alege operatia aritmetici; 1p. '
Rezolvare cu justificari: - calculeaza; 1p.
1) 32lei+8lei =40 lei—un - scrie o justificare potrivita. 1p.

cadou;

e Formuleaza intr-un mod potrivit




2) 2000 lei : 40 lei =50 (c.) —erau. | si scrie raspunsul scurt al 1p.
problemei.
P ——§—§—§—§—§—§—S—§—§—§$—$—$—$—§$—§—§—§—§—§§S§
12. 4p. | Se admite orice varianta corectd de | e Aplici formula de calcul a 1p.
scriere a calculului, de exemplu: perimetrului unui patrat;
¢4 x30cm=120cm e Calculeaza mental. 1p.
e 30cm x4=120cm e Exprima raspunsul
30 x 4 =120 (cm) in metri 1p.
e 4 x 30 =120 (cm) si centimetri. 1p.
e 30 x4=120
e 4x30=120
Raspuns: 1 m 20 cm.
13. 4p. Cantitatea | Pretul | Costul | | Completeaza fiecare caseta libera IF_’entfu o
im0 - - - . 1€care ran
(bucati) (lei) (lei) din tabel: . , din tabel-
Hustr. 25 20 500 e pentru a aflq cantLtatefl. . p. | -se atcorda 2
- alege operatia de impatrtire; Eg;‘;j
Steg. 500 20 10000 | |~ calculeaza mental; completarea
e pentru a afla costul: 2p. | corectia
- alege operatia de inmultire; ﬁ%seert:f
- calculeazd mental. - in orice alt
caz se acorda
0 puncte.
14, 2p. | Deexemplu: Formuleaza in mod pertinent Punctele se
) . . . ~ A PN acorda doar
o Cu cat mai multi meri decadt intrebarea problemei, in integral,
visini sunt? corespundere cu conditia data si 2p. | fiind admisi
e Cu cdt mai putini visini decat exercitiul de rezolvare dat. ?;:‘r‘ﬁulare
meri sunt in livada? potriviti a
e Sunt mai mulsi meri sau visini? intrebirii.
Cu cat? *oni
. o . L n orice alt
e Sunt mai putini meri sau visini? caz se acorda
Cu cat? 0 puncte.




